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ВСТУП 

 

Основна діяльність людини – це праця, що займає, як мінімум, третину 

дорослого самостійного життя. Ряд етапів трудового життя людини охоплює 

більш ранні і пізні періоди його життя (вибір професії, трудове і професійне 

навчання, передача трудового досвіду в родині, використання професійної 

допомоги інших людей і т. д.). Стає очевидним, що праця, а отже, і всі 

питання з нею пов'язані мають велике значення для будь-якої людини і 

завжди знаходяться в полі уваги. 

Результати, досягнуті людьми в процесі роботи, залежать не тільки від 

знань, навичок і здібностей цих людей. Ефективна діяльність персоналу 

можлива лише при наявності у працівників відповідної мотивації, тобто 

бажання працювати. Позитивна мотивація персоналу активує здібності 

людини, звільняє його потенціал, негативна мотивація гальмує прояв 

здібностей, перешкоджає досягненню цілей діяльності. 

Теоретичні основи сутності процесу мотивації персоналу, а також 

базові методи та моделі мотивування розроблено та всебічно висвітлено у 

працях економістів-класиків, а саме: А. Сміта, Ф. Гілбрета, А. Маслоу, Ф. 

Герцберга, А. Афоніна, Р. Оуена, Д. МакГрегора, А. Врума та ін.  

Сучасні аспекти мотивації персоналу сьогодні вивчають І. Бондар, А. 

Колот, Е. Лібанова, Т. Кір`ян, В Петюх та інші. Вивченню зарубіжного 

досвіду мотивації персоналу присвятили свої наукові праці С. Русаков, С. 

Лазарев, Ю. Лобода, Д. Петраченко та Є. Стаценко. 

Предмет дослідження є технології мотивації та її ефективності в 

управлінні персоналу сучасного підприємства. 

Об'єктом даного дослідження є персонал та мотиваційна ефективність 

управління персоналом за окремими професійними групами, як процес і 

функціональна система організації на торговельному підприємстві 

ТОВ"Ароматека". 
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Метою роботи є вдосконалення системи мотивації персоналу за 

окремими професійними групами на підприємстві. 

У відповідності з поставленою метою можна виділити наступні 

завдання:  

1. Розглянути: сутність мотивації персоналу та її ефективності; 

мотивацію та її необхідність в управлінні. 

2. Проаналізувати: діяльність та діючу систему мотивації праці за 

окремими професійними групами торговельного підприємства ТОВ 

"Ароматека".  

3. Запропонувати: вдосконалення мотивації діяльності працівників за 

окремими професійними групами на досліджуваному підприємстві. 

Методи дослідження: у роботі використовувалась система методів, що 

включає теоретичний аналіз літератури з обраної проблеми дослідження, 

методи спостереження, бесіди, тестування. Аналіз документації, наявної в 

компанії про результати діяльності відділу по роботі з персоналом по 

створенню і впровадженню найбільш ефективних засобів мотивації; 

інтерв'ювання співробітників з метою визначення ступеня мотивації до 

трудової діяльності. 

Структура роботи складається зі вступу, трьох розділів, 

узагальнюючих висновків та списку використаних джерел. 
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ВИСНОВОКИ 

 

У випускній роботі здійснено дослідження теоретичних аспектів 

мотивації персоналу і запропоновано ефективні мотиваційні заходи на 

підприємстві ТОВ «Ароматека». 

В умовах економічної нестабільності, вітчизняні підприємства мають 

знаходити більш дієві шляхи для розробки економічної поведінки персоналу 

щоб постійно підтримувати свою конкурентоспроможність. На даний момент 

роботодавець має так організувати свій стиль роботи, щоб віддача персоналу 

була максимальна. Важливим фактором посилення трудового потенціалу 

повинна стати особиста зацікавленість працівників, заснована на можливості 

задоволення своїх соціальних та фізіологічних потреб. Адже лише створена 

належна мотиваційна основа, здатна спонукати працівників підприємства до 

ефективної діяльності. 

В рамках нашого дослідження ми проаналізували діяльність ТОВ 

«Ароматека» та діючу систему мотивації персоналу. Мережа ТОВ 

«Ароматека» є провідною роздрібною компанією за обсягом – продаж. Це 

лідер на українському ринку з парфумерною-косметичною продукцією. 

Аналіз господарчої діяльності ТОВ «Ароматека» за досліджений 

період, дає підставу зробити наступні висновки: валовий прибуток 

збільшився на 33% в наслідок цього збільшення реалізованої продукції на 

20,1%, собівартість реалізованої продукції збільшилася на 15,1% та 

середньорічна продуктивність праці 1 працівника збільшилася на 12,1%. 

Багато в чому успіх роботи компанії залежить саме від людей, які 

працюють на підприємстві. Із проведеного аналізу діяльності Товариства 

видно, що за звітний період відбувається збільшення середньооблікової 

численності. Також, за цей період змінились показники в структурі 

персоналу - зросла кількість фахівців на 5осіб, а саме менеджерів з рекламної 

діяльності. Завдяки їм ТОВ «Ароматека» примножує свій капітал, шляхом 

відкриття нових магазинів у сфері косметики, парфумерії. Саме відкриття 
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нових магазинів дає можливість примножити численність фахівців і 

консультантів, що й відображає показник «інші працівники». Це ті 

працівники які вносять великий вклад в розвиток компанії, мотивація яких 

займає важливе місце в подальшій успішній роботі компанії.  

Проаналізувавши динаміку у віковій структурі підприємства, ми 

бачимо, що переважна численність персоналу ТОВ «Ароматека», за звітний 

період, знаходиться у віці від 31 до 40 років (56%). Це є свідченням, що 

колектив доволі молодий, а значить готовий до змін, новацій, розвитку 

компанії. На підприємстві працюють переважно працівники, які мають вищу 

та середню освіту. Це вказую на якість персоналу і високій рівень в розвитку 

підприємства.  

Що до стажу роботи персоналу за звітний період, значні зміни 

відбулися у структурі персоналу зі стажем від 3-5 років, збільшення на 10 

осіб. Це говорить про те, що працівники тримаються за своє робоче місце.  

Про звільнення персоналу можна сказати, що люди які звільнилися за 

власним бажанням були недостатньо задоволені умовами й оплатою праці. 

Це є недоробкою в частині «мотивації персоналу».  

Система оплати праці на підприємстві регламентується Положенням 

про оплату праці ТОВ «Ароматека». Аналіз матеріальної мотивації 

персоналу показав, що в компанії використовується тарифна система оплати 

праці, основою якої є штатний розпис апарату правління в ТОВ «Ароматека». 

В штатному розписі закріплені середні оклади керівників, спеціалістів, 

фахівців та інших працівників. 

Проаналізував структуру заробітної плати працівників  на ТОВ 

«Ароматека» виявлено, що оплата праці здійснюється на основі встановлених 

базових окладів, надбавок та доплат до тарифних ставок, посадових окладів і 

премій та винагороди, що носять систематичний характер (щомісячні, 

щоквартальні). За звітний період спостерігається щорічне зростання виплат 

по заробітній платі працівникам, а саме збільшення показника «Фонд оплати 

праці» на 108,5% та  збільшення фінансового показника, щодо премій та 
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винагород, на 132,5%. Наведена динаміка повинна мотивувати персонал на 

збільшення показників продажу, але судячи з показника «надбавки та 

доплати до тарифних ставок» - рівень мотивації компанії не достатньо 

великий. Можливо, менеджеру по персоналу та бухгалтерії ТОВ 

«Ароматека» потрібно переглянути систему мотивації на підприємстві у 

«інші працівники». В роботі наведено види мотивації (матеріальної, 

нематеріальної та одноразової допомоги) персоналу у відповідності до 

окремих професійних груп.  

Висока значимість матеріальних стимулів в першу чергу пов'язана з 

віковою структурою персоналу. Відомо, що у віці від 31 до 40 років 

провідним стимулом до трудової діяльності є саме заробітна плата. Крім 

того, з огляду на торговий персонал, найбільшу частку складають жінки, 

особлива увага приділяється стимулу потреби в стабільності, що так само 

активізується через незначне, але постійне підвищення заробітної плати. 

Щодо нематеріальної мотивації, в залежності від займаної посади, на 

ТОВ «Ароматека» існує кілька її видів. В найзагальнішому вигляді можна 

виділити: соціальну та моральну. Серед нематеріальних методів 

стимулювання торгового персоналу ТОВ «Ароматека» практикується 

надання знижок на продукти, які реалізує компанія (догляд за волоссям, 

догляд за тілом, парфумерія) і є дистриб’ютором. Також визначається 

концепція підготовки торгового персоналу і регламентуються різні форми 

навчання, перенавчання та підвищення кваліфікації. 

Продовжуючи аналіз системи стимулювання персоналу з метою 

збільшення обсягу продажів у ТОВ «Ароматека» була проведена оцінка 

задоволеності співробітників існуючою системою стимулювання. За 

п'ятибальною шкалою були оцінені 9 ключових параметрів, що вказують на 

рівень задоволеності персоналу. В онлайн опитуванні прийляло участь 98 

осіб за окремими професійними групами. Проведений аналіз та виявлення 

недоліків в системі мотивації персоналу за допомогою соціологічного 

опитування на ТОВ «Ароматека» становиться зрозумілим. Діюча система 
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мотивації, з урахуванням окремих професійних груп, має як переваги так і 

недоліки. Переваги: наявність системи преміювання персоналу; хороші 

відносини у колективі; вирішування соціальних проблем; забезпечування 

належного рівня безпеки та умов праці. Недоліки: майже відсутня 

інформованість працівників (про справи підприємства і тд.); невдоволеність 

стилем і методами роботи керівництва; невідповідний рівень заробітної 

плати та матеріального заохочення; відсутній єдиний документ з прописаною 

системою мотивації; невисокій рівень залучення персоналу у справі 

підприємства; обмежені можливості кар’єрного росту. 

За результатами дослідження сформульовані заходи щодо підвищення 

ефективності діючої системи мотивації персоналу за окремими професійними 

групами. Наведено пропозиції щодо: вдосконалення системи мотивації 

персоналу; розробки документу з прописанною системою мотивації 

працівників Товариства; наведено алгоритм поетапного кар’єрного розвитку 

персоналу в ТОВ «Ароматека. 

Після впровадження запропонованих мотиваційних заходів, за нашими 

розрахунками, підвищиться ефективність господарської діяльності ТОВ 

«Ароматека». Ефективність систем матеріального стимулювання залежить від 

обґрунтованого співвідношення розмірів заохочення та показника, що 

стимулюється. Для встановлення цієї залежності використають математичні 

дані. Використання цих функцій забезпечує закономірність у взаємозв'язку 

розмірів премій та темпів зростання продуктивності праці. Для наочності 

проведено розрахунок заробітної плати з продажів в залежності від їхньої 

продуктивності праці. Так, фонд заробітної плати разом з нарахуваннями зросте 

на 85,5 тис. грн. (0,85%), середньорічна продуктивність праці на 1 працівника 

за окремими професійними группами збільшиться на 14,2 тис. грн/особа (0,8%) 

та чистий прибуток збільшиться на 546,4 тис. грн. (0,8%). Інші складові 

нематеріального мотивування мають в середньому принести 0,3% збільшення 

прибудку від надання послуг підприємства. 
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Інвестиції на розвиток системи мотивації персоналу повинні принести 

товариству додатковий прибуток, а саме головне ефективне використання 

трудового потенціалу за окремими професійними групами працюючих та 

загалом, зростанню іміджу товариства.  

Стимулювання повинне відповідати потребам, інтересам і здатностям 

працівника, тобто механізм стимулювання повинен бути адекватний 

механізму мотивації працівника.  
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